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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 6 Νοεμβρίου στο 

Μεσολόγγι οι εργασίες του 18ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Ιχθυολόγων με θέμα: 

«ΥΔΡΟΒΙΟΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ: Ανάδειξη-Προστασία-Βιώσιμη ανάπτυξη». 

Στις εργασίες του συνεδρίου συμμετείχαν περισσότεροι των 250 συνέδρων, 

ενώ στις  τρεις θεματικές ενότητες του Συνεδρίου με αντικείμενο α)Αλιεία & 

Θαλάσσια οικοσυστήματα β)Εσωτερικά ύδατα και Παράκτια Ζώνη γ) 

Υδατοκαλλιέργειες Εμπορία και Μεταποίηση Αλιευτικών προϊόντων, 

παρουσιάστηκαν 97 ερευνητικές εργασίες αντιπροσωπευτικές της πολύπλευρης 

έρευνας που πραγματοποιείται σήμερα στην Ελλάδα στον Τομέα Αλιείας, 

Αλιευτικών Προϊόντων και Υδατοκαλλιεργειών και την Προστασία των Υδάτινων 

Οικοσυστημάτων καθώς και 3 ερευνητικά Προγράμματα. 

 Πολύ ενδιαφέρουσες και με συμμετοχή μεγάλου ακροατηρίου υπήρξαν και 

οι τρεις ειδικές συνεδρίες, μέσα από τις οποίες δόθηκε η δυνατότητα ανταλλαγής 

απόψεων, με αντικείμενα: 1) Λιμνοθάλασσες: παρόν και μέλλον, 2) 

Υδατοκαλλιέργειες-ΠΟΑΥ: 10 χρόνια προσπαθειών, Προκλήσεις 2023:  Ενέργεια 

και αυξήσεις τιμών πρώτων υλών, 3) Αλιευτικός τουρισμός. Πιο συγκεκριμένα, 

αναδείχθηκαν τα προβλήματα στις υδατοκαλλιέργειες και τις λιμνοθάλασσες ως 

αποτέλεσμα του πλαισίου διαχείρισης, του οικονομικού περιβάλλοντος αλλά και 

της κλιματικής αλλαγής. Τονίσθηκε επίσης, ο ρόλος του αλιευτικού τουρισμού, ο 

οποίος μπορεί να συμβάλει στη μείωση του αντίκτυπου στα αλιευτικά αποθέματα 

και στο περιβάλλον, καθώς και να αυξήσει τη γνώση και την ευαισθητοποίηση σε 

θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς και 

προτάθηκαν μέτρα προώθησης του. 

Το ΔΣ του Πανελλήνιου Συλλόγου Ιχθυολόγων Δημοσίου αισθάνεται την 

ανάγκη να ευχαριστήσει όλες και όλους οι οποίοι συνέβαλλαν στην επιτυχή 

διοργάνωση του 18ου Συνεδρίου του: 

 Καταρχήν το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, υπό την αιγίδα 

του οποίου πραγματοποιηθήκαν οι εργασίες του. 

http://www.psid.gr/


 Την Οργανωτική Επιτροπή και συγκεκριμένα τον Πρόεδρο της Οργανωτικής 

Επιτροπής κ. Γιώργο Κατσέλη, καθηγητή του Παν/μίου Πατρών, τους 

συναδέλφους των Τμημάτων Αλιείας κα .Δρ. Παρπούρα Άλκηστη 

(Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας), κ. Δρ.Σπίνο Ευθύμιο, 

(Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας) κ. Χριστόπουλο Παναγιώτη, (Περιφερειακή 

Ενότητα Αχαΐας), κα. Ντζούφρα Παρασκευή, (Περιφερειακή Ενότητα 

Αιτωλ/νίας), καθώς και τα μέλη του ΔΣ κ. Βάτσο Δημήτριο, (Περιφερειακή 

Ενότητα Ανατολικής Αττικής) και κα. Χατζηαθανασίου Αντιγόνη (Διεύθυνση 

Αλιείας Περιφέρειας Αττικής). 

 Την Επιστημονική Επιτροπή και συγκεκριμένα τον καθηγητή  του Τμήματος 

Βιολογίας Πανεπιστημίου Πάτρας κ. Κουτσικόπουλο Κων/νο, τους 

συντονιστές των θεματικών συνεδριών κ. Δρ. Μαχιά Αθανάσιο (ΕΛΚΕΘΕ), κ. 

Μουτόπουλο Δημήτριο(Πανεπιστήμιο Πατρών), κα. Δρ. Στουμπούδη Μαρία 

(ΕΛΚΕΘΕ), κ. Κουτσούμπα Δρόσο (Πανεπιστήμιο Αιγαίου), κ. Μακρίδη 

Παύλο (Πανεπιστήμιο Πατρών) και κ. Δρ. Καθάριο Παντελή (ΕΛΚΕΘΕ) που 

μαζί με τους 65 κριτές εξασφάλισαν την επιστημονική αρτιότητα και αυτής 

της διοργάνωσης.  

 Τους προσκεκλημένους ομιλητές κ. Παπαθεοδώρου Γεώργιο (καθ. του 

Παν/μιου Πατρών, κ. ΦραγκοπούλουΝίνα (τ. επικ. καθ. του Παν/μιου 

Πατρών), τον κ. Ραϊτσο Διονύσιο, (επικ. καθ. του ΕΚΠΑ) και τον κ. Κορδόση 

Νικόλαο (δικηγόρο παρ’ Αρείω Πάγω) για την αποδοχή της πρόσκλησης, και 

τις πολύ ενδιαφέρουσες ομιλίες τους. 

 Την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το τμήμα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών 

του Πανεπιστημίου Πατρών, την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠΑΛΘ, το 

ΓΕΩΤΕΕ, τον Δήμο Ιεράς πόλης Μεσολογγίου καθώς και  το Επιμελητήριο 

Αιτωλοακαρνανίας για την πολύτιμη συμβολή τους στην υποστήριξη  του 

Συνεδρίου.  

 Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους χορηγούς που το στήριξαν, όπως ο 

Οργανισμός Κεντρικών Αγορών Αλιείας (ΟΚΑΑ), οι εταιρίες APC, ΣΑΩ, 

Scientact, ΕΛΟΠΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΛΥΚΕΣ, Όμιλος ΚΑΣΤΕΛΟΡΙΖΟΥ, 

Ιχθυοκαλλιέργειες KEFALONIA, Εμποροβιομηχανικός σύλλογος Ιεράς πόλεως 

Μεσολογγίου, Σύμβουλοι Επιχειρησιακής Ανάπτυξης NAΥΣ, ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΚΟΝΒΑ), ENVIROPLANSA, AVRAMAR, ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 

ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΩΝ «ΣΤΕΛΙΟΣ 

ΜΠΑΛΑΣΣΗΣ», METRICA, MEDFRIGO, Συμβουλευτικές Υπηρεσίες-Μελέτες 

Γ.ΜΑΤΘΑΙΟΥ, και τους αλιευτικούς συνεταιρισμούς «Παναγία Φανερωμένη», 



«Άγιος Στέφανος» και «Αναγέννηση Μεσολογγίου», τιςτοπικές επιχειρήσεις 

Πασιόπουλος Κωνσταντίνος, Παπαγεωργίου, Αφοί Στέφου, Εργαστήριο 

παραγωγής αλιευμάτων και Ιχθυοπωλείο Παπανικολάου Κωνσταντίνος, 

Κτήμα Κάκκαβος, Πρότυπες Υδροπονικές Καλλιέργειες, Ποτοποιία Τρικενέ 

και τους χορηγούς επικοινωνίας του συνεδρίου: Αχελώος TV, Αιχμή, ΣΚΑΙ 

Πάτρας 89.4,  Messolongibylocals και Αλιευτικά Νέα. 

 

 Τέλος ένα μεγάλο ευχαριστώ στους αφανείς συντελεστές, τους 

προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του τμήματος Αλιείας και 

Υδατοκαλλιεργειών που εθελοντικά υποστήριξαν την διοργάνωση του 

συνεδρίου καθώς και το προσωπικό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και 

ιδιαίτερα τους κα. Δρ. Πάστρα Αποστολία και κ. Χειμώνα Βασίλη καθώς και 

από το προσωπικό του Παν/μιου Πατρών τον κ. Παναγιώτη Ιλαρίδη για την 

απρόσκοπτη υποστήριξή του στην ψηφιακή προβολή του συνεδρίου. 

 
 

Για το ΔΣ 
 

Ο Πρόεδρος  
 
 
 
 

Βάτσος Δημήτρης 
 

 

Η Γ.Γραμματέας 
 
 
 
 

Ανεζάκη Ευαγγελία 

 


